

В. К. Вересович

Научный руководитель

Е. Е. Шишкова

*Белорусский торгово-экономический
университет потребительской кооперации
г. Гомель, Республика Беларусь*

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

Финансовая устойчивость – это определенное состояние счетов организации, гарантирующее ее постоянную платежеспособность. Знание предельных границ изменения источников средств для покрытия вложений капитала в основные фонды или производственные запасы позволяет генерировать такие направления хозяйственных операций, которые ведут к улучшению финансового состояния организации, к повышению ее устойчивости.

Залогом выживаемости и основой стабильности положения организации служит ее устойчивость. Финансовая устойчивость является одним из показателей оценки финансового состояния.

¹ О государственной инновационной политике и инновационной деятельности в Республике Беларусь : Закон Респ. Беларусь от 10 июля 2012 г. № 425-3 // Право [Электронный ресурс]. – 2018. – Режим доступа : <http://pravo.by/document/?guid=3871&p0=H11200425> (дата обращения : 30.03.2018).

² Наука и инновационная деятельность в Республике Беларусь // Нац. стат. ком. Респ. Беларусь. – Минск, 2017. – 138 с.

Интерес к показателям финансовой устойчивости возникает при установлении и развитии деловых отношений между субъектами предпринимательской деятельности. Данные показатели являются индикаторами надежности партнера, поскольку от их величины зависят платежеспособность и рост экономического потенциала субъектов хозяйствования. При этом основное внимание акцентируется на величину собственного капитала и направления его вложения, поскольку от степени его достаточности для формирования активов организации зависит степень ее финансовой безопасности и самостоятельности.

Вопросы предотвращения банкротства и проведения финансового оздоровления как комплекса мер, направленных на восстановление платежеспособности и финансовой устойчивости субъектов хозяйствования, являются актуальным направлением исследования.

При разработке плана финансового оздоровления необходимо учитывать необходимость достижения двух важнейших целей:

- восстановление платежеспособности организации;
- повышение конкурентного статуса организации, вывод ее на новый уровень развития.

К направлениям повышения финансовой устойчивости организации относятся:

1. Увеличение объемов поступления денежных средств.
2. Снижение величины и оптимизация структуры расходов.
3. Управление дебиторской задолженностью.
4. Рациональное использование и реструктуризация кредиторской задолженности.
5. Управление денежными средствами.

При анализе финансовой устойчивости организации следует также рассчитать маржинальный доход и порог рентабельности, позволяющие оценить запас финансовой устойчивости.

Для повышения платежеспособности необходимо стремиться к тому, чтобы текущая деятельность осуществлялась не только за счет заемных средств, но и к доведению доли собственных оборотных средств в собственном капитале свыше 30%. Также для повышения платежеспособности ко всем рекомендованным мерам следует добавить повышение соотношения денежных средств, расчетов и прочих активов к кредиторской задолженности до уровня 0,5 : 1.